

Náš program

Popis

Sociálně demokracie odmítá krácení balíček vlády Petra Fialy z 11. května 2023. Jako za vlády Nečase a Kalouska chce i současně ODS okrást státní rozpočet a lidi sázkami přejmí.

Základem dnešního rekordně vysokého schodku státního rozpočtu je daňový banditismus ODS, SPD a ANO, který připravil naši zemi nejméně o 130 miliard Kč ročně. Státní rozpočet je dnes vinou ODS podvyživený. A vláda vedená ODS chce místo láčlivých pacientů je i tak více pustit do ilou.

Nová fiskální a daňová politika je potřeba. Krácení deforma pravicové politice naší alternativu. Postavena musí být na sledujících principech.

ZAVEDENÍ PROGRESIVNÍ DANĚ Z PŘÍJMU PŘÍVŮLNICKÝCH OSOB

Sociálně demokracie prosazuje zavedení daňové progresivní firem tak, aby firmy se stamilionovými a miliardovými zisky odváděly rovněž podíl na daních. Firmy s miliardovými zisky a miliardami se musejí více podílet na financování státu.

ZDANĚNÍ KAPITÁLOVÝCH PŘÍJMŮ NA ROVNI DANĚ Z PŘÍJMŮ FYZICKÝCH OSOB

Je nespravedlivé a asociální, aby různé dividendy a renty byly daněny níže sazbou, než jsou daně a odvody z práce.

OBNOVA PROGRESIVNÍHO ZDANĚNÍ FYZICKÝCH OSOB

Progresivní zdanění, které je osvědčeným standardem ve vyspělých státech světa.

DAŇ Z OBĚVŮ MAJETKŮ

Fialova vláda chce plošně zvýšit daně z nemovitosti v území. Sociálně demokracie naopak prosazuje solidní přístup k naplnění daně z velkých majetků v hodnotě nad 100 milionů Kč se sazbou 1% rovněž po vzoru návrhu projednaného v Německu.

DĚDICKÁ DAŇ POUZE PRO OBĚMA MAJETKY

Naše společnost se nikdy nemůže ani blážit ideální rovných účastí pro všechny, pokud někdo zdědí mnohamiliardové majetek a jiní mává zdědit maximální dluhy. Je třeba obnovit dědickou daň, která je bahně ve vyspělých státech sváta práva jako alespoň ústavní brzda úrozevřajících se nároků společnosti. Na místě je zachovat osvobození od této daně pro menší majetky a dědická daň se bude aplikovat pouze na majetky např. od 50 milionu Kč včetně.

ZEFEKTIVNIT VĚSTĚNÍ DANĚ OD VELKÝCH K MALÝM

Zavedeme účinné kontrolní mechanismy v rámci daně, zaměříme se zejména na nejvíce ziskové společnosti a daňová optimalizace.

VLÁDA BY MĚLA PODPOŘIT PŘÍPRAVU NOVÝCH ZDROJŮ ROZPOČTU EU

Především jde o uhlíkové clo na neekologické výrobky dovážené do EU a daň z nerecyklovaných plastů. Tyto nové příjmy posílá rozpočet EU (ze kterého chce i nadále čerpat podporu) a navíc ústavní příjmy spadne státním rozpočtem jednotlivých členských států. Účastníci si musí přestat hrát na daňová ráj pro zbohatlíky a musí být aktivnější při vyjednávání o evropských daních.

VLÁDA BY MĚLA V ORGÁNECH EU BOJOVAT ZA CO NEJRYCHLEJŠÍ ZAVEDENÍ SPOLEČNÉ DANĚ ZE ZISKŮ OBĚMA DIGITÁLNÝCH KORPORACÍ

Jedná se o společnost jako je například Meta a Google. Než bude zaveden společný systém této daně, tak po vzoru Rakouska a dalších evropských zemí, chceme zavést tuto daň alespoň na národní úrovni. Nesmíme pokračovat současným stavem, kdy digitální korporace táhnou i z úřadů velkých množství peněz, ale jejich daňové odvody v úřadů jsou jen nepatrné.

INVESTICE DO ZAMĚSTNANCŮ VE VEŘEJNÉM SEKTORU SE VYPLATÍ VÁM

Aby zakryla vlastní neschopnost, vláda vedená ODS si nařídila obětí svého beránek v podobě zaměstnanců veřejného sektoru. Po více než 3/4 roce režimního poklesu jejich platů jim Fialova vláda chce snížit platy dokonce i v nominálních vyjádřeních, tedy je zcela okrást. Jako za Nečase a Kalouska tím i dnes vláda ODS dosáhne jediného svého cíle: přikrte domácí poptávku, a tím oslabí HDP a dá pověšit sociálně demokratické iracionální páštip ODS zcela odmětá! Ekonomiku bychom restartovali rozumnými investicemi, a ne ji pustit káilou.

FINANČNĚ SPRÁVU JE TŘEBA POSÍLIT, A NE REDUKOVAT

Ministr Stanjura se chlubí, kolik vyhodil zaměstnanců finanční správy, a přitom je překvapen, že dá pověšit páštipy státu až stávkaj letos daleko za prognózu Ministerstva financí. Dávou správu je třeba naopak posílit odborníky na dávkové řízení velkých korporací (které jsou maskovány například neférovými vnitrokoncernovými cenami).

NEPOSKYTOVAT VELKÝM FIRMÁM DOTACE, ALE POUZE GARANCE, A ZVÁHODNĚNÍ

Nevratné dotace od státu by měly jít pouze veřejnému a neziskovému sektoru (obcím, veřejnému zdravotnictví, sociálním službám atd.), ve specifických případech malým inovativním a radikálně se modernizujícím firmám. Nenásprávně, aby bohaté korporace nepřepaly dotace například na novou linku na toastový chleba nebo na zvyšování energetické účinnosti, když na tyto investice budou následně sami vydávat. Pokud chce stát tyto investice velkých firem urychlit, měly by tak být jen vratnou podporou a poskytnutím garancí nebo zváhodněními úvěry.

MÍSTO TUPÝCH A KRTKŮ MUSÍME PŘEJÍT K EFEKTIVNĚ VYUŽÍTÍ VÁŠEVROPSKÝCH ZDROJŮ, KTERÉ JSOU K DISPOZICI

Aktuálně jde především o národní plán obnovy, jehož rozážená Fialova vláda trestuhodně zanedbala. Miliardy Kč na dodatečné granty z národního plánu obnovy má být k dispozici od března 2022, další miliardy od počátku roku 2023. Přes velké sliby Fialova vláda stále nebyla schopna schválit rozážená národního plánu obnovy a zatím nepřepat tyto peníze ve prospěch obyvatel ČR. Přitom na investování v letech stovek miliard Kč z národního plánu obnovy zbývá jen 3 roky.

Sociálně demokratické prosazuje zavedení dávkové progresu u páštip firem tak, aby firmy se stamilionovými a miliardovými zisky odváděly férově podíl na daně-

ch. Firmy s miliardovými zisky a miliardami se musejí více podílet na financování státu.

Je nespravedlivé a asociální, aby různě dividendy a renty byly daněny níže sazbou, než jsou daně a odvody z práce.

Progressivní zdanění, které je osvědčeným standardem ve vyspělých státech světa

Fialova vláda chce plošně zvýšit daně z nemovitosti. Sociálně demokracie naopak prosazuje solidární přístup k naplnění v podobě daně z velkých majetků v hodnotě nad 100 milionů Kč se sazbou 1% ročně po vzoru Německa.

Naše společnost se nikdy nemůže ani blížit ideálům rovných příjmců pro všechny, pokud někdo zdědí mnohamiliardový majetek a jiný má dědit maximálně dluhy. Je třeba obnovit důdkou daň, která je běžná ve vyspělých státech světa právě jako alespoň ústřední brzdou rozvoje se nárokem společnosti. Na místě je zachovat osvobození od této daně pro menší majetky a důdku daň se bude aplikovat pouze na majetky nad 50 milionů Kč.

Zavedeme účinné kontrolní mechanismy v rámci daně, zaměříme se zejména na nejvíce a daňové optimalizace.

Především jde o uhlíkové clo na neekologické výrobky dovážené do EU a daň z nerecyklovaných plastů. Tyto nové příjmy posílá rozpočet EU (ze kterého ČR chce i nadále čerpat podporu) a navíc ústřední nosní příjmy státní rozpočtem jednotlivých členských států. ČR si musí přestat hrát na daňové ráj pro zbohatlíky a musí být aktivněji při vyjednávání o evropských daních.

Jedná se o společnost jako je například Meta a Google. Než bude zaveden společný systém této daně, tak po vzoru Rakouska a dalších evropských zemí, chceme zavést tuto daň alespoň na úrovní. Nesmíme pokračovat současným stavem, kdy digitální korporace téměř i z ČR velkým množství peněz, ale jejich daňové odvody v ČR jsou jen nepatrné.

Aby zakryla vlastní neschopnost, vláda vedená ODS si našla obětí svého beránka v podobě zaměstnanců veřejného sektoru. Po více než roce reálného poklesu jejich platů jim Fialova vláda chce snížit platy dokonce i v nominálním vyjádření, tedy je zcela okrást. Jako za Nečas a Kalouska tím i dnes vláda ODS dosáhne jediného cíle – snížit domácí poptávku, a tím oslabit HDP a daňové příjmy.

Sociálně demokratické řešení této iracionální politiky ODS zcela odmítáme! Ekonomiku musíme restartovat rozumnými investicemi, a ne ji pustit úplně.

Ministr Stanjura se chlubil, kolik vyhodil zaměstnanců finanční správy, a přitom je překvapen, že daňová příjmy státu zůstávají letos daleko za prognózou Ministerstva financí. Daňovou správu je třeba naopak posílit odborníky na daňové úniky velkých korporací (které jsou maskovány například nefiskálními vnitrokoncernovými cenami).

Nevratné dotace od státu by měly jít pouze veřejnému a neziskovému sektoru (obcím, veřejnému zdravotnictví, sociálním službám atd.), ve specifických případech malým inovativním a radikálně se modernizujícím firmám. Nemá správně, aby bohaté korporace čerpaly dotace například na toastový chléb nebo na zvyšování energetické účinnosti, když na tyto investice budou následně sami vydávat. Pokud chce stát tyto investice velkých firem urychlit, měl by tak činit jen vratnou podporou a poskytnutím garancí nebo zvládnutými

Aktuálně jde především o národní plán obnovy, jehož rozpracování Fialova vláda trestuhodně zanedbala. Miliardy Kč na dodatečné granty z národního plánu obnovy má ČR k dispozici od června 2022, další miliardy od počátku roku 2023. Přes velké sliby Fialova vláda stále nebyla schopna schválit rozpracování národního plánu obnovy a zažít čerpat tyto peníze ve prospěch obyvatel ČR. Přitom na investování v letech stovek miliard Kč z národního plánu obnovy zbývá jen 3 roky.

- Zavedení progresivní daně z příjmu právnických osob** Sociálně demokratické řešení prosazuje zavedení daňové progresivní u příjmů firem tak, aby firmy se stamilionovými a miliardovými zisky odváděly rovněž podíl na daních. Firmy s miliardovými zisky a miliardami se musejí více podílet na financování státu.
- Zdanění kapitálových příjmů na úrovni daně z příjmů fyzických osob** je nespravedlivé a sociálně, aby rozdílné dividendy a renty byly daněny níže sazbou, než jsou daně a odvody z příjmu.
- Obnova progresivního zdanění fyzických osob** která je osvědčeným standardem ve vyspělých státech světa.
- Daň z obětí majetka** Fialova vláda chce plošně zvýšit daň z nemovitostí v ČR. Sociálně demokratické řešení prosazuje solidární přístup například například daně z velkých majetků v hodnotě nad

- 100 miliard Kč se sazbou 1 % ročně po vzoru návrhu projednaného v Německu.
5. **Dědická daň pouze pro obřadní majetky** na úje společnost se nikdy neměně ani blážit idejí rovných ánců pro věchny, pokud někdo zdědí mnohamiliardový majetek a jiný měně zdědit maximální dluhy. Je třeba obnovit dědickou daň, která je běžná ve vyspělých státech světa právě jako alespoň ásteně brzda ározevřajáců se měněkâ ve společnosti. Na měně je zachovat osvobození od této daně pro menší majetky â dědická daň se bude aplikovat pouze na majetky např. od 50 milionu Kč věně.
 6. **Zefektivnit věněbr daně od âvelkých ká malých měně** zavedeme áinné kontrolní mechanismy věněbr daně, zaměněme se zejména na nejvřtější áěniky a daňově optimalizace.
 7. **Věněda by měla podpořit prápravu nových zdrojů rozpočtu EU** předevením uhlíkového cla na neekologické věněroky dověně do EU a daň z nerecyklovaných plastů. Tyto nové přěmy posílá rozpočet EU (ze kterého áR chce iá naděle áerpat podporu) a navěc ást věněnosť přepadne stěněněm rozpočtů jednotlivých áěnských stěně. áR si musí přestat hrâ na daňově rěj pro zohatléky a musí běnět aktivněě přě vyjednávěně o evropských daněch.
 8. **Věněda by měla vě orgánech EU bojovat za co nejrychlejší zavedeně společně daně ze zisků obřadních digitálních korporací** jako je např. Meta-Facebook a Google) a neě bude zaveden společně systém této daně, tak po vzoru Rakouska a dalších evropských země zavěst tuto daň alespoň na něrodně árovni. Nesmě pokračovat současně stav, kdy digitální korporace těněě i z áR velkých množstvě peněz, ale jejich daňově odvody v áR jsou jen nepatrné.
 9. **Investice do zaměstnanců věnějeného sektoru se vyplatě věně** aby zakryla vlastně neschopnost, věněda vedeně ODS si našla oběněho berěněka věně podobně zaměstnanců věnějeného sektoru. Po věně neě roce reěněného poklesu jejich platů jim Fialova věněda chce sníěovat platy dokonce iá věně nominálně vyěděně, tedy je zcela okřst. Jako za Neěase a Kalouska těněm iá dnes věněda ODS dosěně jedněého â přěkrtě doměcě poptěvku, a těněm oslabě HDP a daňově přěmy. Sociálně demokracie tento iracioně přěstup ODS zcela odmětě! Ekonomiku áR musí restartovat rozumněně investicemi, a ne jě pustitâ ilou.
 10. **Finaněně sprěvu je třeba posělit, a ne redukovat** ministr Stanjura se chlubě, kolik vyhodil zaměstnanců finaněně sprěvy, a přětom je přěkvapen, ěně

daňová pátá myšlenka státu zůstává letos daleko za prognózou Ministerstva financí. Daňovou správu je třeba naopak posílit odborníky na daňové úniky velkých korporací (které jsou maskovány například nefinancovanými vnitrokoncernovými cenami).

11. **Neposkytovat velkým firmám dotace, ale pouze garance, a jejich zvládnutí nevratně** – dotace od státu by měly jít pouze veřejnému a neziskovému sektoru (obcím, veřejnému zdravotnictví, sociálním službám atd.), ve specifických případech malým inovativním a radikálním se modernizujícím firmám. Než správně, aby bohaté korporace nepřepaly dotace například na novou linku na toastový chléb nebo na zvyšování energetické účinnosti, když na tyto investice budou následně samy vydávat. Pokud chce stát tyto investice velkých firem urychlit, měl by tak jen vratnou podporou poskytnutím garancí nebo zvládnutí nevratně.
12. **Místo tupých úkrtů musí být efektivně využít všechny evropské zdroje, které jsou k dispozici** – aktuálně jde především o národní plány obnovy, jehož rozášení Fialova vláda trestuhodně zanedbala. Miliardy Kč na dodatečné granty z Národního plánu obnovy má být k dispozici od června 2022, další miliardy od počátku roku 2023. Přes velké sliby Fialova vláda stále nebyla schopna schválit rozášení Národního plánu obnovy a zažít přepat tyto peníze ve prospěch obyvatel ČR. Přitom na investování v letech stovky miliard Kč z Národního plánu obnovy zbývá jen 3 roky.

Sociálně demokracie zajišťuje odmětné právní úpravy s DPH. Návrh předložil ODS v rozdílné podobě, která podporuje občany. Sociálně demokracie podporuje snížení sazby DPH na potraviny. Zároveň s tím ale nemáme podpořit zvýšení sazeb DPH, které tak prodráží zbytek komodit.

Datum vytvoření

10.07.2023